

全力以赴确保第二届进博会越办越好 2019.11.5—11.10

第二届进博会开幕前最后一次大型综合演练昨举行

全流程全天候全要素保障进博会高效运行



国家会展中心(上海)各出入口及安检口进行临战演练。国家电网工作人员参加应急处置演练。均本报记者 袁婧摄

■本报记者 徐晶卉

指挥体系是否运作顺畅?方案是否细致周密?协调配合是否无缝衔接?应急处置是否快速响应?第二届中国国际进口博览会临战综合演练昨天在国家会展中心(上海)举行,这也是第二届进博会开幕前最后一次大型综合演练。

大客流进场演练

少走路、不绕路、快抵快离

上午9时,数千名“参展人员”开始进场。市公安局驻国家会展中心前方安保指挥部负责人表示,首届进博会时,由于红线外交通服务设施主要集中在西侧,约80%的客流从西侧入馆,需要先绕道至国家会展中心外部地面,再折返入馆,导致西侧曾出现入场客流严重积压。

今年以来,相关部门通过优化交通设施,多点布局交通服务设施点位以均衡进馆大客流,开放红线内轨道交通站点出入口,增辟车辆即停即走点位,让持证人员实现“少走路、不绕路、快抵快离”的目标,着力提升参展商的体验度、感受度、满意度。

记者在演练现场看到,轨道交通2号线徐泾东站4号、5号口已作为展商进

场、离场主要出入口。在入场高峰时段,展商、观众也只需步行几百米。据悉,4号口、5号口处的蓄车区最多可承载1600人,而每班列车载客峰值是2000人,在极端大客流下,参展人员仍需绕至场馆外,但也仅需约半小时即可入馆。而在平峰时段,参展人员10分钟内即可顺利入馆。同时,现场共设有4条常规人流引导线路及2条极端大客流引导线路,以缩短参展人员的进、离场时间。

现场医疗急救演练 急救流程环环相扣

昨天的现场医疗急救演练,主要演练了医疗突发事件时的处理流程和预案,从突发病情状况的发现、报告、响应、处置工作流程,到红十字志愿者、定点医疗机构及120急救人员的现场应急处置能力,都能在演练中得到体现。

市卫生健康委副主任秦泽表示,进博会现场配备了54组急救志愿者,每组两人,都经过了专业培训,可对病人情况进行初步诊断。国家会展中心计划设置5个医疗站,配备6辆监护型救护车和58台自动体外除颤仪(AED)。

据悉,第二届进博会定点医院由去年的18家增至33家,包括瑞金医院、中山医

院、同仁医院、市精神卫生中心等。其中,距离展馆最近的是华山医院西院,约5公里左右。此外,市卫生健康委、市疾病预防控制中心、市医疗急救中心、市血液中心、市精神卫生中心等医疗卫生保障部门也将进行联动,全面落实医疗卫生保障相关工作。

市容保障应急演练 垃圾桶旁配备分类讲解员

今年7月1日起,上海全面推行生活垃圾分类,第二届进博会的垃圾分类工作进展如何?进博会市容环境组环卫组组长凌洪涛告诉记者,为了应对大客流,除了展馆内已有的垃圾桶,馆外的通道附近新增了80组分类垃圾桶。每组垃圾桶旁还将配备一名分类讲解员进行指导,更好地提醒、帮助展商进行分类。

记者在现场看到,讲解员手中拿着一叠彩色单页,印着《上海市生活垃圾分类投放指南》,垃圾桶上方也贴有投放指南海报,“指南和海报都是中英文双语的,接下来我们会对展馆内的志愿者进行培训,包括如何正确介绍、引导垃圾分类。”

昨天的演练还对场馆内就餐高峰时段道路保洁,大量干湿垃圾分类、转运和外运等进行了测试,检验对大客流生活垃圾分类驳运实际操作能力和大客流状况下道路两侧废物

箱满溢及道路保洁的垃圾快速处置能力,“正常情况下我们的垃圾清运车辆是通过主通道运输的,如遇展会期间的大客流,我们将会采取人工换桶的方式,通过专门的通道将垃圾运输至临时应急点。”

餐饮食品供应演练 一张就餐券透露“玄机”

第二届进博会前最后一场大型综合演练中,数千名参与综合演练的人员都收到了一张就餐券——这也是综合演练的重要一环。

进博会城市服务保障相关负责人表示,群众演员去年在大客流演练结束就集合上车了,今年他们每人都收到了一张就餐券;大客流演练结束后,他们分散在现场,进入包括小吃馆在内的七个就餐点,不仅能进行餐饮的压力测试,而且还是一只只“啄木鸟”,“在寻找餐厅的过程中,可能需要按图索骥,并且遇到寻找厕所、停车场等各种问题。引路标志标识是否清晰,咨询服务台、志愿者和保安的引导是否准确熟练,这正是最好的实景演练。”

记者在就餐券背后看到一张意见征询表,上面罗列着找咨询服务点、厕所、位置指示牌、紧急医疗点、指定就餐点、大巴停车场等任务,参演人员在自由活动后的意见反馈,可有效提升服务能效,提高展商满意度。

进博会期间将开展黄浦江通航安全大整治

海事部门:对未经入沪专项安检的船舶一律拦截

本报讯(记者何勇)第二届中国国际进口博览会期间,本市将启动黄浦江通航安全大整治。记者昨天从上海海事局获悉,围绕上海黄浦江管控水域交通安全,上海海事局会同市交通委、市公安局联合印发整治通告,重点打击未按规定航路航行、非锚地水域锚泊、不开启船舶自动识别系统(AIS)设备、船容船貌不符合规定等违法行为。对未经入沪专项安检的船舶,海事部门

一律拦截。

为确保第二届进博会期间辖区水上交通安全,上海海事局于10月11日启动黄浦江三级水上交通管控。管控区域聚焦黄浦江水域,将南浦大桥至杨浦大桥之间水域设置为“核心区”,并围绕“核心区”向外依次设置“周边区”“外围区”共三类水上交通管控水域。海事部门根据进博会安保工作要求,分时分区依法实施禁航、限航等水

上交通管控措施。

据上海海事局介绍,不仅仅是上海海事部门,全国海事系统都将对入沪船舶进行远端管控,开展入沪船舶专项安全监管行动。针对目前一些不法船舶为逃避海事部门监管,恶意关闭船舶AIS、“套牌”、篡改船名等违法行为,上海海事局利用“AIS智能检定仪”,远程自动接收船载AIS设备信号,解析并通过智能手机显示船载AIS各类

信息,可以快速判断AIS设备是否正常工作,是否存在AIS设备与证书不匹配、静态信息输入不准确等以打击此类逃避监管的违法行为。

黄浦江水上三级管控实施以来,上海海事局各项工作平稳推进,共出动海巡船艇304艘次,执法人员1089人次,核查船舶信息5201艘次,处置不合规船舶331艘次,与公安及地方海事联合检查9艘次。

上海“天网2019”行动再传捷报

本报讯(记者沈竹士)在中央追逃办的有力指导下,经过上海市、浦东新区两级追逃办的不懈努力,在逃17年之久的上海“天网2019”行动追逃对象王文会日前主动投案,这也是今年以来上海追回的第四位逃犯。

王文会,男,1940年1月生,浦东新区邮政局原总工程师,因涉嫌受贿犯罪于2002年3月出逃。监察体制改革后,该案移送浦东新区监委办理。

王文会主动投案,是上海市委深入贯彻落实以习近平同志为核心的党中央关于反腐败追逃追赃工作决策部署,坚持“有逃必追、一追到底”和政策感召、宣传教育的又一重要战果。同时也再次证明,天网恢恢,疏而不漏,在逃人员唯有早日投案自首,才是唯一正确出路。

亮相国庆盛典的“奋进上海”彩车回来了

在上海国际会议中心公开展示一个月,夜间开启亮灯模式

本报讯(记者史博臻)经历36小时长途旅行之后,在京参加庆祝新中国成立70周年大会群众游行活动的“奋进上海”彩车,圆满完成于昨天返沪。从昨天起至11月14日的一个月时间里,这辆彩车在上海国际会议中心展出,市民游客有机会近距离领略它的风采。展示时间为每天9点至21点,夜间开启亮灯模式。

“奋进上海”彩车全身金色,长15米,宽6米,高10米,以万吨巨轮为主体造型。鼎立船头的“上海”二字,与前甲板上的中共一大会议模型珠联璧合,寓意上海由红色起点出发,一路砥砺前行。船头上方,一架腾空而起的C919大型客机代表新发展与新动能;上海自贸试验区“海之门”后方,是一条充满速度与激情的能量隧道,16个城市景观建筑模型矗立其上,与背后真实的东方明珠、陆家嘴摩天大楼交相辉映;彩车尾部,一根钢带串联起2010年世博会中国馆、“上海光源”和国家会展中心(上海)三座地标,展示出上海城市发展的巨大成就。

作为一部成功的彩车,“奋进上海”彩车不仅有华美的外表,还有丰富的内涵,彩车制作过程和细节,也是上海工匠精神的集中体现。彩车制作总监罗洪峰介绍,彩车车身上共有20座标志性建筑,展示上海的昨天、今天和明天,均由3D打印技术制作而成,更加轻质精致。

右图:“奋进上海”彩车展示。本报记者 赵立荣摄



最后冲刺阶段 再检查再落实

(上接第一版)

李强指出,要始终保持精益求精的态度,打造国际一流展会服务,提供国际一流城市保障。全力做好场馆运行配合工作,优化提升展商服务、交易促进服务、知识产权保护服务、观展导购服务等,做到更加专业、便利、高效。持续推进市容环境整治、城市景观塑造,提高窗口服务质量,加大对重点行业、重要区域的检查力度,及时整改优化,努力展现更高层次的“上海服务”,打造更加精彩的“世界会客厅”。

李强强调,要拿出特殊的精神状态,攻坚在前、克难在先,主动落实责任,坚决完成任务。以实战的要求、实战的标准,做到全员到岗、全力投入、全面到位,坚守一线,加强现场指挥、统筹协调、问题处置,把各项工作抓深抓细抓实。各部门、各单位、各相关人员要牢固树立“一盘棋”思想,加强配合、主动跨前、形成合力,从全流程角度对各项工作进行再梳理、再对接,做到指挥高效、无缝衔接、运转有序。要聚焦第二届进口博览会特色、聚焦人民群众关心热点、聚焦全市工作亮点,开展深入全面的宣传报道,营造更加热烈的社会氛围。

应勇指出,要以临战状态做好第二届中国国际进口博览会筹办冲刺阶段各项工作,完善工作机制,加强统筹协调,积极主动对接,进一步形成各方合力。把方案做细、把预案做实,倒排时间、挂图作战,切实做到问题逐项销号、任务逐项完成。立足安全、有序、宽松、尊严、高效做好安全保障各项工作,以一流城市形象、一流服务保障确保进口博览会越办越好。

市领导周慧琳、诸葛宇杰、许昆林,中国东方航空集团有限公司董事长刘绍勇出席会议。中国国际进口博览会城市服务保障领导小组办公室主任、中国国际进口博览会城市服务保障办公室、中国国际贸易中心、市公安局、市交通委、市政府外事办、市政府合作交流办等分别汇报相关工作。